

我省小额信贷公司半年新增67家

“小贷”行业面临“成长的烦恼”

“小贷”行业进入快速成长期

中小企业“融资难”问题一直是千千万万小企业的“心病”，再加上今年以来国家一再收紧银根，实行紧缩的货币政策，民营融资更是雪上加霜。在这种情形下，作为新型金融行业的“小额贷款”应运而生，迅速成长起来。

记者从日前召开的全省小额贷款公司监管工作会议上了解到，我省在小额贷款公司试点上，已走在了全国的前列。截至6月末，我省小贷公司机构总数达284家，居全国第4位，半年新增67家，基本实现县域全覆盖。

据统计，今年上半年，全省小贷公司累计发放各类贷款1.89万笔，累计贷款金额256.26亿元，实收资本160.82亿元，高出2010年末1.44倍，税后利润达6.47亿元。在支持“小、个、农”建设发展同时，小额贷款公司自身也实现了良好的经济效益，有力促进了我省经济社会发展。

草根金融面临“成长的烦恼”

今年的宏观经济环境，可以用“货币政策偏紧，银根紧缩，经济结构失衡，物价持续走高”来形容。中国小额信贷市场机构多元化的基本格局下，客户资产规模、收入水平，放款者对贷款产品风险保障的要求等都十分复杂。虽然目前发展的政策环境已经具备，仍有诸多问题值得关注。

记者从省政府金融办公室了解到，

抵御“过高利率”和“过大规模”

今年以来，为积极应对倾向政策调整变化，缓解“小、个、农”等薄弱群体融资难问题，省政府金融办及小额贷款公司协会坚持一手抓规范，一手抓发展，全省小贷公司试点工作继续保持稳健发展的良好态势。

随着小额贷款公司数量的增加，监管的压力越来越大。省政府金融办主任

作为由民间资本投资设立的商业性小额贷款机构(以下简称“小贷”行业)，我省小额贷款公司近年来出现爆发式增长趋势。8月4日，由省政府金融办公室组织召开的“2011年安徽省小额贷款公司监管暨培训工作会议”在合肥举行，将我省小贷行业的规范发展推入了全新的轨道。

记者 沈娟娟 何爽



我省小贷公司在运行中主要存在七大问题。包括重大事项变更未经审批、资本金管理存在漏洞、违规融资、费用收付不规范、法人治理和内控制度等。省政府金融办副巡视员戴利强告诉记者，相比之下，小贷公司不具备银行的条件，也不可能走复杂的程序，“因此机会增多了，但风险也会相应加大。”

合肥市经开区国元小贷公司陈

富金向记者表示，2011年，在宏观调控的背景下，中小企业仍是我国市场经济的主力军。现在连一向稳坐借贷交椅的“老大”银行都面临贷款额度紧缺问题，小贷公司的压力更大。“即使从银行融来资金，价格也不低，小贷公司的成本负担很高。”在冷静面对不平衡的市场后，仍然要更多地关注业务经营风险的控制。

衡的市场后，应当更多地关注业务经营风险的控制。”他告诉记者，省政府金融办下一步将继续加强小额贷款公司监管的工作安排，提高申报标准，规范小公司设立条件，完善小公司各项制度，强化监督。引导小额贷款机构往良性方向发展，确保我省小贷公司规范运营，形成加快发展的“合力”。



家财险： 合适才是唯一标准？

平日在报纸、电视中经常会看到这样的新闻，某某家电视爆炸引起火灾，某某家水管爆裂了引起水患，不仅造成自家和邻居家财产的损失，有的甚至还对簿公堂。出现这种情况，就需要家财险来为您“保驾护航”了。

据了解，在目前的保险市场中，诸多财产保险公司已推出了各类家财险，侧重功能也各不相同。本期“保险柜台”栏目，将通过一则案例告诉大家，如何选择适合自己的家财险。

栏目主持人 何爽

案例回顾：Z先生在某小区买了一套新房，由于离市区较远，装修完毕后，家人也只是周末去住。今年2月的一天，Z先生突然接到新房子物业公司打来的电话，称他家的水管破裂，水流不止。Z先生接到电话立刻赶到现场处理，打开门一看，屋内一片汪洋，积水已达5厘米。实木地板、家电全都泡在水里。

事情发生后，Z先生处理及更换实木地板花费3万元。家具虽未报废，但柜体和柜腿脚经水浸泡后，局部已经起泡，损坏严重。同时，这次事故还造成了楼下住户墙体、衣柜的损失，楼下邻居索赔1万元，协商后赔付5000元。

专家建议：现代家庭，家里的财产越来越多，越来越值钱，时间也越来越宝贵，所以低成本转嫁风险是十分必要的。购买家庭财产险是最合适的转嫁风险方式，各家财产险公司都有这个险种。

家庭财产险是比较普通而且是非常便宜的险种，这个险种是面向大众的保险产品，所以无论从收费标准、保障范围还是赔偿方式都是利于民众的。目前，在市场上有诸多的财产保险公司都有各类的家财险，侧重的功能也各有不同，但主要是有以下三类：保障型、投资型、组合型。

一般保险公司都设计有卡折式保单或激活卡，投保方便快捷，保费100-300元不等，保障很高(11.3万~43.3万)，保室内装潢、衣物、家用电器等财产，还有附加盗窃、现金首饰盗抢、水管爆裂及水渍、第三者责任、附加费用等，非常划算。

家财险的赔偿方式叫做“第一危险赔偿方式”，在保险金额内以实际损失作为赔偿额，不存在“不足额投保、比例赔付”的说法。一年100元在家庭的日常开支中是非常小的，低成本转嫁风险是不错的选择，要把它当做家庭必要开支就可以了。Z先生就接受了这个教训，买了一份200元的家财险，保额共计233万。

(本期“保险柜台”特约撰稿人：安徽国寿财险公司 孙元芹)

让网络购物更省心

本周推荐：绿卡淘宝联名卡

日前中国邮政储蓄银行与淘宝网、支付宝携手推出“绿卡”(淘宝联名卡)，将让网上购物更加便捷、安全。绿卡淘宝联名卡又称“淘宝绿卡”，是中国邮政储蓄银行与浙江淘宝网络有限公司、浙江支付宝网络科技有限公司联合发行的集金融服务和网上支付于一体的联名借记卡。

除可办理存款、取款、查询、转账、POS消费等普通绿卡基本业务外，还具有“支付宝卡通”功能。客户只要到所在县邮政储蓄各网点办理淘宝绿卡，同时签约支付宝卡通支付功能，即可享受“卡不在手，淘宝无忧”的无限购物乐趣。

功能及特色：

- 1.便捷的网上支付功能：淘宝绿卡具有在淘宝网、阿里巴巴、支付宝及其外部网站进行方便、快捷网上支付的功能。无需网银，淘宝绿卡让您轻松享受网上购物的乐趣。
- 2.安全的网上支付手段：淘宝绿卡采用实名制认证和手机安全认证方式，能有效保护您的资金安全，让您在畅想交易乐趣的同时，真正体验到品质购物的感觉。

提示：

- 1、办理时，请您持本人有效身份证件到邮政储蓄机构联网网点填写

专用凭单办理淘宝绿卡申领业务。

2、如需进行网上支付，请您在申领淘宝绿卡后，在邮政储蓄机构网点或个人网上银行等渠道加办“支付宝卡通”功能。

3、为节约您的时间，请在办理相关手续前详细咨询当地邮储银行或致电95580客服热线预约。

